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1.(1) vératrole (2) acide salicylique (3) résorcinol

La formule brute du cholestérol est C_H, O.
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La monochloramine contient un atome d‘azote (code cou- |

' e HC S 3 [
leur : bleu), deux atomes d’hydrogéne (code couleur : blanc) et un ScH o~ i C\CH

atome de chlore (code couleur : vert). Il s’agit donc de la molécule | I
a. HC. C_ ..
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-.-.-.- Groupe carboxyle

. La formule du peroxyde d’hydrogéne est H,O..

a. Ethoxyéthane b.Urée .. Groupe hydroxyle
I Groube étheroxyde
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L’acide valproique contient un groupe carboxyle, ce qui exclut
la molécule a qui n’en a pas.

L'acide valproique contient 8 atomes de carbone, ce qui exclut la
molécule € qui n’en a que sept.

La molécule b correspond a la formule semi-développée de 'acide
valproique.

1. Ces deux molécules ont toutes les deux pour formule brute
ad
C,H,,N. Les especes sont donc isoméres.

2. Un autre isomére peut &tre :

. Ces deux molécules ont toutes les deux pour formule brute
\. Les espéces sont donc isomeres.

autre isomeére peut étre :

La formule développée H H

del hydroxyproline est : %\cf
~

- Groupe 1 : amine ; groupe 2 : amine ; groupe 3 : amide ;
groupe 4 : carboxyle.




1. a. On appelle isomeres des especes chimiques dont les
molécules ont la méme formule brute mais des enchainements
d’atomes différents.

b. Le nombre de chaque type d'atomes et leur position dans les mo-
deles sont identiques.

c. La formule brute des deux molécules est CaHSDi.

d. Les molécules ont la méme formule brute : les deux espéces sont
isomeres.

2. a. Deux isoméres ont des propriétés chimiques différentes.
b. Leurs effets thérapeutiques sont donc différents.

1. a. C'est deux molécules sont analogues, car leurs structures
ne différent que par la structure de la chaine carbonée latérale.

b. Oui : elles ont une action sédative.

2. a. Elles sont isomeéres. Les deux molécules ont la méme formule
brute:C._H._MN.S.
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b. Deux isoméres ont des propriétés chimiques et donc des effets
thérapeutiques différents.

1. Les chimistes ont mis au point ces antidiabétiques apres
avoir remarqueé les propriétés hypoglycémiantes de ces molécules.

2. a. Le groupe caractéristique du carbutamide qu‘on ne retrouve
pas dans le tolbutamide est un groupe amine :

HC=CH © 0
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HN—C C—S§—NH—C—NH—CH,—CH—CH,—CH,
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b. Ce groupe caractéristique participe a 'activité antibactérienne
du carbutamide, car c’est par ce seul groupe que cette molécule
différe du tolbutamide qui, lui, ne présente aucune activité antibac-
térienne.

c. Ces deux molécules sont hypoglycémiantes donc antidiabétiques.

d. La partie de ces molécules responsable de cette activité se trouve
donc dans la partie qui n'a pas été entourée dans la question 2a.
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Un groupe amide { ) un groupe étheroxyde (... )
et un groupe ester | J un groupe amine | ).

Trois groupes hydroxyle | Jun groupe amide { h
un groupe Etheroxyde (......J, un groupe carboxyle { *

2. Ces deusx esplees ne peuvent pas tre isoméres, car leurs malé-
cules ment pas la méme formule brute : Fostelmivir posséde deux
atomes d'azote alors que le zanamivir en posséde quatre.

3. La détermination de la structure des malécules est un des objee-
tifs des pharmaco-chimistes, car cette structure détermine son ac-
tion thérapeutique, ses interactions avec la cible dans erganisme.

4. Une eible possible avee laquelle interagit un médicament est une
protéine.

5. a. Les essais se font par la méthede de eriblage pour une efficaci-
& maximale : un grand nembre de melécule est testé & un rythme
Elevé,

b. Les étapes dans la technique de eriblage sont :

= Repérer une molécule apte A répondre au probléme traité : c'est
la « téte de série ».

- Madifier cette moléeule paur Foptimiser en moléeule active in-
novante par madification de sa strueture ehimigue.

= Tester ces molécules modifides sur leur interaction avee le site
actif de la protéine cible.

= Sélectionner les molécules efficaces, et rejeter celles quine le sont
pas.

6. La molécule « téte de série » est la molécule de départ qui a
une activité thérapeutique et qui peut étre modifiée pour obtenir
d'autres molécules ayant une activité thérapeutique.



